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Друкується за рішенням Вченої ради Херсонського державного аграрного 

університету (протокол № 10 від 30.06.06 р.). 

 

У виданні відображено основні етапи життя, наукову, організаційну та 

педагогічну діяльність Лазера Петра Нарцисовича - професора кафедри 

землеробства Херсонського державного аграрного університету, кандидата 

сільськогосподарських наук, старшого наукового співробітника,  доцента, 

наукові праці якого широко відомі вітчизняній та Європейській  науковій 

спільноті. 

Напрям діяльності Лазера П.Н., як вченого - раціональне використання 

природних і виробничих ресурсів та розробка  ресурсозберігаючих технологій 

вирощування сільськогосподарських культур, насіннєзнавство та насінництво  

польових культур. 

Видання розраховане на науковців та спеціалістів АПК, аспірантів, 

магістрів, викладачів і студентів, працівників  інформаційних та бібліотечних 

установ. 

 

 

Відповідальні за випуск Яковлева Н.І., Бруд  Н.В. 
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повинен ставити високі вимоги" 
Й.В. Гете 

 
Життєвий та творчий шлях Лазера П.Н. 

 

Лазер Петро Нарцисович народився 11 липня 1951 року в с. Маріївка 

Баштанського району Миколаївської області в сім'ї колгоспників. 

З 1969 по 1974 роки Петро Нарцисович навчався на агрономічному 

факультеті Херсонського сільськогосподарського інституту ім. О.Д. Цюрупи. 

Одержав спеціальність вченого агронома.  

Після проходження військової служби в лавах Радянської Армії почалася 

трудова діяльність Лазера П.Н. Працював молодшим науковим співробітником 

відділу неполивного землеробства, а потім - старшим науковим співробітником 

відділу меліорації зрошуваних земель і рисосіяння Українського науково-

дослідного інституту зрошуваного землеробства (УкрНД ІЗЗ). 

В 1983 році П.Н. Лазер захистив кандидатську дисертацію на тему: "Шляхи  

підвищення родючості ґрунтів рисових полів". З 1986 р. Петро Нарцисович 

працює на кафедрі землеробства доцентом, а з 2003 р. - професором 

Херсонського державного аграрного університету. 

Напрям діяльності Лазера П.Н., як вченого в галузі землеробства - 

раціональне використання природних і виробничих ресурсів та розробка 

ресурсозберігаючих технологій вирощування сільськогосподарських культур, 

насіннєзнавство та насінництво польових культур. На базі проведених 

досліджень ним опубліковано понад 120  наукових праць, він має 5 авторських 

свідоцтва на винаходи і 1 патент. 

П.Н.Лазер плідно працює над докторською дисертацією на тему: 

"Агробіологічне обґрунтування, агротехнічні умови та економічна доцільність 

вирощування соняшника на зрошуваних землях півдня України". 

Професор П.Н.Лазер на високому науково-методичному рівні здійснює 

навчальний процес, викладаючи курс лекцій з дисципліни "Стан та проблеми 

зонального землеробства",  "Проблеми зрошуваного землеробства", "Основи 



 5 

біологічного землеробства", а також  лабораторно-практичні заняття по курсу 

"Зрошуване землеробство". 

Під керівництвом Лазера П.Н. захищено 10 кандидатських дисертацій, 

підготовлено 7 магістрів і 62 дипломника. Він член редколегії фахового 

видання "Таврійський науковий вісник". Більше 10 років виконував обов'язки 

вченого секретаря спеціалізованої Вченої Ради із захисту дисертацій на 

здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) сільськогосподарських наук. 

Лазер П.Н. проводить плідну науково-координаційну та пропагандистську 

роботу в галузі землеробства, гідромеліорації, екології та ґрунтознавства серед 

вчених України і країн Європи (Росія, Білорусія, Молдова, Сербія, Македонія, 

Румунія, Німеччина), приймає участь у Міжнародних наукових конференціях та 

симпозіумах. 

Активно працює в справі впровадження наукових розробок по програмам 

Міністерства аграрної політики України, учасник розробки і реалізації науково-

технічних програм Херсонської облдержадміністрації "Зрошення 

Херсонщини", "Соняшник Херсонщини". 

За безпосередньою участю П.Н. Лазера пройшли виробничі випробування 

вирощування високих врожаїв кормових, олійних, технічних культур в 

основних та проміжних посівах при зрошенні. 

Більше 10 років П.Н. Лазер очолює засноване ним науково-виробниче 

підприємство "Дріада", яке займається розробкою та впровадженням в 

агропромислове виробництво Південного регіону України високоякісного 

насіння сільськогосподарських культур: соняшнику, ярої та озимої пшениці, 

проса, кукурудзи, гірчиці, льону олійного, сої, ріпаку. 

Разом з вченими Херсонського державного аграрного університету та 

інституту землеробства Південного регіону УААН Лазер П.Н. виконує науково-

дослідну роботу з проблем селекції та насінництва сільськогосподарських 

культур, удосконалення технології вирощування польових культур на півдні 

України. 

Очолювана ним науково-виробнича фірма "Дріада" займається селекцією  

та насінництвом високих репродукцій польових культур, а також розробкою 
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сортової агротехніки власних та спільних сортів і гібридів. За 10 років за 

участю Лазера П.Н. створено та передано в Державну комісію України по 

сортовипробуванню 3 сорти озимої пшениці "Дріада, Кассіопея, Кохана),  сорт 

пшениці-дворучки ("Соломія"), 3 гібриди кукурудзи ("Сиваш", "Тендра", 

"Асканія"), 4 гібрида соняшника ("Візит", "Дарій", "Всесвіт", "Псьол"). 

Експертна Рада Асамблеї ділових кіл України за значний внесок у розвиток 

агропромислового сектору та високу якість насіння  зернових культур в 2004 

році нагородила НВФ "Дріада" та  її Президента Лазера П.Н. дипломом і знаком 

якості "Вища проба". За активну участь у виставкових заходах Міністерства 

агрополітики України та рекламу сортів і гібридів соняшнику вітчизняної 

селекції НВФ "Дріада" нагороджена грамотами Міжнародних виставок-

ярмарків "Агро-2004", "Агро-2005", "Агро-2006". В номінації "Агро-

промисловий комплекс" НВФ "Дріада" нагороджена Дипломом "Провідне 

підприємство України 2004 року". У 1998 році Лазеру П.Н. Інститутом 

рослинництва та овочівництва м. Нові Сад (Сербія) вручена Почесна грамота 

"За особисте визнання та успішне співробітництво". За багаторічну і плідну 

роботу з підготовки  фахівців для агропромислового комплексу України П.Н. 

Лазер неодноразово був нагороджений Почесними Грамотами Херсонської 

обласної державної адміністрації, Почесною Грамотою Міністерства аграрної 

політики України, Почесною Грамотою Української академії аграрних наук, 

Почесним знаком   Міністерства освіти України "Відмінник освіти України", 

Почесним знаком Мінагрополітики  "Відмінник аграрної освіти та науки" 

(2001). 

За навчальний посібник "Агробиологические особенности  возделывания 

сои в Украине", написаний у співпраці з Адамень Ф.Ф., Вергуновим В.А., 

Вергуновою І.М., Лазеру П.Н. в 2006 р. за рішенням Президії Верховної Ради 

Автономної Республіки Крим вручений диплом Лауреата державної премії 

Автономної Республіки Крим. 

Вітаючи Петра Нарцисовича з ювілеєм, бажаємо йому міцного здоров'я, 

молодості в душі, а також нових успіхів, зберігаючи при цьому  притаманне 

йому  почуття гумору та оптимізму. 
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23.      Водоспоживання і ефективність використання води при вирощуванні 
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О.В.Тетарук // Зб. “Рішення проблеми зрошуваного землеробства на  
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             новительного потенциала в почвах рисовых полей юга УССР / 
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науковий  вісник.- Херсон: Айлант, 2006.- Вип.43.- С.3-10 
 
  42.      Еколого-генетична детермінація добової втрати вологи зерном при  
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56.      Кореляційні зв’язки динаміки вологості зерна при дозріванні гібридів 
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